



# НАДО ДОРОЖИТЬ КОМСОМОЛЬСКИМ БИЛЕТОМ

Комсомольский билет с силуэтом великого Ленина на обложке и Устав ВЛКСМ обязывают каждого члена Союза молодежи добросовестно трудиться на производстве, постоянно повышать свой идейно-политический уровень и профессиональные знания, бережно относиться к социалистической собственности и активно участвовать в общественной жизни страны.

Мне хочется рассказать о тех комсомольцах, которые своим самоотверженным трудом и активным участием во внутрисоюзной работе содействуют успешной работе всего коллектива Кувертауского строительного управления.

Десять месяцев тому назад, демобилизовавшись из рядов Советской Армии, комсомолец Николай Мисев поступил в наше управление штукатуром. Первое время на его пути, как это бывает часто на новом месте работы, встречались немало трудности. Но Николай смело преодолевал их, с помощью товарищей и благодаря личной настойчивости, он быстро освоил работу. В совершенстве овладев профессией, Николай Мисев не останавливается на достигнутом, а комсомольски стремится достичь более высоких производственных показателей. За четыре прошедших месяца он выполнил задание, предусмотренное на полгода.

А вот комсомолец, молодой специалист, Николай Заруба. Подобно Мисеву, этот товарищ также показал себя хорошим производственным, принимает самое активное участие в комсомольской жизни своей организации. Не считая для себя позорным, как это представляло недалекие товарищи, т. Заруба, работая мастером, вместе с другими рядовыми комсомольцами выезжал на посадку деревьев по трассе Уфа — Кувертау, принимал участие в озеленении улиц города, участвовал в комсомольских походах. Сейчас ему, как одному из лучших мастеров, поручено возглавлять строительство здания райкома КПСС в Ку-

вертауском районе. Активным товарищем проявил себя и общественной жизни колледжа и комсомолец Ахат Хусниев.

Как то весной он явился в комитет и обратился ко мне, как к секретарю комсомольской организации.

— Знаете что, — говорит он. Я сейчас пришел по участкам управления и увидел сколько у нас разбросано и пропадает замечательного материала. Мы комсомольцы не должны допускать, чтобы этот материал пропал или его растащили жители м. дрова. Поэтому я предлагаю организовать из числа молодежи воскресник и собрать материал.

Мы, руководители комитета, сразу выехали доброму совету комсомольца. В обеденный перерыв собрали собрание, поговорили с молодежью на эту тему. Молодежь дружно поддержала совет комсомольца Хусниова и в субботний день все как один выехали на сбор строительного материала.

Работали дружно и сделали много.

Несколько раз мы организовывали воскресники и в последующие дни по сбору материала, по посадке деревьев и т. д. И всегда наши комсомольцы — активисты были впереди.

Подобных примеров настоящего комсомольского отношения к труду можно привести по нашему управлению много. Я называю только фамилии наиболее активных комсомольцев. Это — слесарь Александр Кичаев, каменщики Семен Китайкин, Петр Моложченко, табельщик Вера Чернышкина, штукатур Нада Кондрашина, электрик Володя Зубков и многие другие.

Но нельзя скрывать и тех, кто своей работой, отношением к общественной жизни не является примером для несоюзной молодежи.

Взять хотя бы к примеру комсомолку Зину Алееву. Работает она штукатуром. На вид — здоровая жизнерадостная девушка. Нетакая Алеева и действительно-

сти. Эта молодая девушка постоянно отговаривается ко всякому поручению. Собрания она не всегда посещает, ссылается то на занятость, то на забывчивость. И на работе она не отличается. Допускает прогулы, работает с ленцой. Несколько раз ее попутки обсуждались на собраниях комсомольцев, разговаривали с ней товарищи, убеждали в комитете ВЛКСМ. Но на Алееву ничего не действует. Она продолжает свое. Нам кажется, эта комсомолка просто не уважает себя и товарищей, не дорожит комсомольским билетом.

Или взять комсомолку Нишу Крайнову. Работает тоже штукатуром. Она очень любит потанцевать. Ну что ж, мы не против этого, но ведь всему бывает мера и время. А этого-то Ниша и не знает. Когда собирается комсомольцы на собрание, Ниша идет на танцы. А когда ей предложат принять участие в художественной самодеятельности, то Ниша руки и ноги заматала. И сколько ее не уговаривали товарищи, она так и не пошла. К комсомольским поручениям она относится не серьезно, последнее время перестала даже платить комсомольские взносы. Поступила Ниша в школу рабочей молодежи, а потом напугалась трудностей, бросила.

Нет, не по-комсомольски поступает Ниша. Нельзя бояться трудностей, не к лицу комсомольцу, находящему в кармане книжечку в спирном переплете с изображением великого вождя, относиться так к общественной работе, к товарищам и к себе.

Комсомольцам, подобным Зине Алеевой и Нише Крайновой нужно и корню изменить свои взгляды на жизнь. Нужно на примере своих передовых товарищей воспитывать у себя любовь к труду, необходимость постоянной учебы и активнее участвовать во всех вопросах комсомольской жизни.

М. Дроздова, секретарь комсомольской организации Кувертауского строительного управления.

# Долг комсомольца — быть всегда впереди

Комсомольская организация брикетной фабрики насчитывает в своих рядах 223 члена ВЛКСМ. Это одна из крупных комсомольских организаций нашего города. У нас есть немало комсомольцев, которые дорожат званием члена Ленинского Союза Молодежи, стараются оправдать это звание конкретными делами. К таким товарищам относятся прессоушник т. Васильев и мотористка т. Салдаткина. Своим добросовестным отношением к труду они завоевали заслуженное уважение среди коллектива фабрики. Комсомольцы Васильев и Салдаткина не только хорошие производственники, но и передовые учащиеся в школе рабочей молодежи.

В прессовом цехе работает комсомолец Камилл Мингалевич Шамсутдинов. Для этого товарища честь комсомольца не отвлеченное понятие. Он с душой и отчаянием выполняет комсомольские поручения.

Замечательно трудится на производстве, с удовольствием выполняет любое поручение комсомольской организации также комсомолец тт. Бузиков, Хандеев, Глухих и многие другие. Это они, наши молодые активисты, не так давно произвели посадку 1156 деревьев на трассе Уфа — Чкалов, взяли комсомольский участок и ведут уход за высаженными деревьями и кустарниками на территории фабрики.

К великому сожалению, есть у нас молодые люди, которые хотя и носят билет комсомольца, но мало думают о его долге и

В Минском Дворце культуры профсоюзов открылась выставка подарков, выпускаемых предприятиями Белоруссии к VI Всемирному фестивалю молодежи и студентов. Экспонируются сотни сувениров. НА СНИМКЕ: посетители осматривают экспонаты выставки.

обязанностях. Вот, например, машинист сушильного барабана т. Барановский. Что он сделал полезного, чем доказал свою неформальную, а настоящую принадлежность к комсомолу? Он совершенно равнодушен к общественной работе, даже самые элементарные комсомольские обязанности, как посещение собраний, уплата членских взносов для него являются обузой. Он свободно себя чувствует на производстве, комсомольская жизнь фабрики его не интересует. Своим руководителям он грубит, нарушает трудовую дисциплину, за что был переведен из машинистов рабочим цехах. Конечно, такие комсомольцы, как Барановский встречаются в нашей организации, как исключение, но все же они есть. Поэтому комитет ВЛКСМ фабрики борется сейчас за то, чтобы в рядах комсомола не было и таких «неквалифицированных».

Долг комсомольца — быть на любом производстве впереди и вести за собой молодежь, заражая своим примером.

Б. Антонов, секретарь комитета ВЛКСМ брикетной фабрики.



## Пути снижения себестоимости брикета

**В. МАЛЫШЕВ,** экономист брикетной фабрики.

Чтобы выйти на путь рентабельной работы, коллективу нашей фабрики предстоит многое сделать в области снижения себестоимости тонны брикета. В текущем году мы имеем плановое задание снизить, по сравнению с 1956 годом, себестоимость тонны брикета на 7,2 процента.

Весной в 1957 год, коллектив фабрики сделал хорошее начало. План первого квартала по производству брикета выполнен на 108 процентов. Одновременно перевыполнен план по снижению себестоимости продукции. В минувшем квартале мы выпускали брикет, себестоимость тонны которого была на 2 рубля 85 копеек ниже, чем в 1956 году. Однако, если критически проанализировать факты снижения себестоимости, то можно видеть, что на 1 рубль 67 коп. снижения произошло за счет уменьшения транспортных расходов, т. е. меньше поучали угля с дальне-

го Маячного разреза и только снижение на 1 руб. по зарплате и на 80 коп. по амортизации является заслугой коллектива. — Нужно сказать, что для систематического снижения себестоимости продукции любое предприятие располагает неисчерпаемыми возможностями, а тем более наша брикетная фабрика. Какие же основные у нас на предприятии пути снижения себестоимости продукции?

Основным комплексом влияющим на все элементы затрат, фактором снижения себестоимости продукции — является повышение и переназначение плана по выработке брикета.

При перевыполнении плана снижаются и прямые и, особенно, косвенные расходы на производство тонны брикета.

В общей сумме издержек производства брикетной фабрики 36 процентов составляют услуги ТЭЦ (стоимость пара и электроэнергии), оплата за перевозку угля на разрезав. Переход нашей фабрики на рентабельную работу в очень большой степени зависит от

Из экономических т е м м

В заключительном слове на седьмой сессии Верховного Совета СССР, имея в виду совершенствование управления промышленностью, тов. Н. С. Хрущев говорит: «...перестройка создает еще более благоприятные условия для всемерного развития творческой активности рабочих и инженерно-технических работников...»

Инициатива эта должна быть направлена на повышение уровня производства, на улучшение всех качественных показателей работы предприятий.

Наиболее важной, всеобъемлющей характеристикой работу предприятия, показатель — это себестоимость продукции. Наша Ермолаевская брикетная фабрика пока еще предприятия перестройки, ибо мы на производстве продукции затрачиваем средств больше, чем нам платят за него по отпускным ценам, но брикет нужен в условиях нашего экономического района топлино и затраты оправдывают себя.

Г О Р Н Я К  
4 07 20 мая 1957 года.

уровня отпускных цен на пар, электроэнергию и снижения тарифов на ж. д. перевозки. Обязательств требуют, чтобы ТЭЦ и ПТУ не тормозили, а способствовали или в переходе на рентабельную работу путем значительного снижения отпускных цен на свою продукцию. Необходимо также, чтобы разрезы давали с меньшей зальностью уголь.

Косвенные расходы в себестоимости брикета составляют 20 процентов и снижение их зависит целиком от нас, от перевыполнения годового плана по производству. Так, например, при перевыполнении годового плана, хотя бы на 5 процентов, снизим их на 1.000.000 рублей.

Остановлюсь более подробно на путях снижения себестоимости нашей продукции по элементам затрат прямых и косвенных расходов.

**СЫРЬЕ** в себестоимости составляет 45 процентов, а поэтому снижение расхода по сырью должно занимать первое место во всей работе экономического характера.

Сырье экономить, т. е. снизить расход бурого угля на производство тонны брикета, можно за

счет сокращения потерь, имеющих место в связи с нарушением технологии брикетирования и плохой работой электрофильтров. У нас эксплуатационные потери угля в виде сушки и крошки доходит до 8 процентов, вместо 5 процентов по норме, что удорожает себестоимость на 1 руб. 50 коп. В этой области есть над чем подумать и поработать технологам.

Далее надо усилить контроль за полнотой загрузки вагонов, т. е. проведенное не очень давно контрольное взвешивание вагонов с углем из Ермолаевского разреза выявило недогруз на 6—7 процентов, что в пересчете на стоимость сырья (с учетом транспортных расходов) приводит к удорожанию тонны брикета на 2 руб. 76 коп.

И наконец, следует пригнаться к наиболее экономически выгодной шихте, т. е. к употреблению углей в большем количестве с Ермолаевского разреза, ибо уголь с Маячного разреза значительно удорожает себестоимость брикета за счет транспортных расходов. Ведь маячный уголь приходится привозить за 20 км, что обходится фабрике 9 руб. за тонну, или 17 руб.





В честь знаменательных дат

С каждым днем ширится социалистическое соревнование за достойную встречу 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции и 400-летия добровольного присоединения Башкирии к Русскому государству на предприятиях и стройках нашего города.

Комплексная бригада второго строительного участка Кумертауского строительного управления ежедневно выполняет норму на 150—155 процентов. Бригадир Михаил Шабалов следит за производственным процессом.

Не отстает и бригада плотни-

ков, где бригадиром Алексей Матвеев. На 150 процентов выполняет бригада дневное задание.

Хорошо работает смена Балинова в формочном цехе Пятковского кирпичного завода. В отдельные дни выполнения нормы составляет 127—129 процентов.

Перевыполнила майское задание токарь механических мастерских Кумертауского монтажного управления Григорий Христоенко. Дневную норму он выполняет на 150—155 процентов.

Обязательства выполняют

Стремись достойно встретить 400-летие добровольного присоединения Башкирии к России и 40-летие Великого Октября, железнодорожники погрузочно-транспортного управления с честью выполняют налеты на себя повышенные социалистические обязательства. На 25 мая железнодорожники вывели сверх плана около 4000 тонн угля и брикета.

Особенно хорошо работают машинисты паровозов тт. Батаев, Тимирбаев, Кривой, Ичигурунко и др. Они ежедневно вы-

возят десятки тонн угля и брикета сверх плана.

Нарастающая темпы работы, коллектив погрузочно-транспортного управления за половину июня обещает вывезти сверх плана еще 5000 тонн угля и брикета и день открытия библиотеки сессии Верховного Совета Башкирской АССР — встретить новыми трудовыми успехами.

М. Рыбов, председатель месткома погрузочно-транспортного управления.

Успехи водителей

Коллектив автомобилей треста «Башгидроразрастор» соревнуется за достойную встречу 40-й годовщины Великого Октября и 400-летия добровольного присоединения Башкирии к Русскому государству. Он стремится покрывать образовавшуюся задолженность, выполнить задание второго квартала по перевозке грузов.

В эти дни особенно хорошо работают шоферы тт. Панферов, Багров, Шмуратов и Красильников. Эти товарищи, работая на перевозке различных материалов к строящимся объектам, ежедневно перевыполняют задание в полтора-два раза. Свои машины они содержат всегда в отличном техническом состоянии.

Месячный план — досрочно

Требование Советского Комитета Защиты мира и Всемирного Совета Мира о прекращении испытаний атомного и водородного оружия нашло горячий отклик на брикетной фабрике. Брикетчики, поддерживающие позицию в этом вопросе сторонников мира, подкрепляют свое решение стремлением быстрее провести и принять исторические меры по укреплению обороноспособности нашей страны, которые вытекают

из Законов, принятых на VII сессии Верховного Совета СССР. Сегодня в первой смене коллектива брикетной фабрики завершается выполнение плана на май по выпуску продукции. На трудовых вахтах и честь 400-летия добровольного присоединения Башкирии к Русскому государству орудуют в труде брикетчики смены инженера Осета Пилина. Здесь еще вчера было выполнено майское задание.

☆☆☆

ЛАТВИЙСКАЯ ССР. На фабриках и заводах Риги состоялось многотысячное митинг, посвященное воззванию Всемирного Совета Мира, заявлению Советского комитета защиты мира и постановлению сессии Верховного Совета СССР о безоговорочном и всеобщем прекращении испытаний атомного и водородного оружия.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие, полностью одобряя мероприятия Советского правительства, единодушно присоединили свои голоса к требованию о запрещении испытаний атомного и водородного оружия.



НА СНИМКЕ: митинг рабочих завода «Латвисэлектроприбор». На трибуне — главный конструктор завода А. Ритумс. Фото Л. Пантуса. Фотохроника ТАСС.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВАССР

№ 63 (521) СРЕДА, 29 мая 1957 года. Цена 15 коп.

Навести порядок на предприятиях общественного питания

Центральный Комитет КПСС и Советское правительство в своем постановлении «О мероприятиях по улучшению работы предприятий общественного питания», опубликованном в 1956 году, обязали партийные, советские, профсоюзные и хозяйственные органы в самое ближайшее время покончить с недоучетом значенности общественного питания, уделять повседневное внимание этому делу и добиться в ближайшее время коренного улучшения обслуживания населения.

Более года прошло со дня опубликования постановления. За это время ряд предприятий общественного питания значительно улучшил свою работу.

Коллектив работников столовой № 6 добился значительных успехов в своей работе. Активное участие в налаживании работы столовой принимают партийные и профсоюзные организации брикетной фабрики и Ермлаевской ТЭЦ.

В столовой введено самообслуживание, в две смены работает буфет на ТЭЦ, организовано обслуживание рабочих непосредственно в мехмах. Значительно увеличилось число посетителей.

Перестроил свою работу и коллектив столовой № 3. За хорошие производственные показатели коллектив столовой получил переходящее Красное Знамя.

В числе лучших и столовая № 4.

Несмотря на это, состояние общественного питания в нашем городе нельзя считать удовлетворительным. Развитие сети предприятий общественного питания продолжает отставать от потребностей населения.

Преждевременно продолжает отставать столовая № 1 (заведующий т. Сергеев). Низкокачественное приготовление блюд здесь считается обычным явлением. На жалобы и замечания граждан смотрит сквозь пальцы. Плохо проводится работа по повышению де-

ловой квалификации работников столовой.

В большинстве столовых пища готовится нехорошо, едят (лапшевский лист, перец) не употребляют. Меню бедно и однообразно. Особенно мало молочных и овошных блюд.

Работники девятой столовой (заведующая т. Довсяид) и погоня за выполнением плана вместо увеличения выпуска кухонной продукции усилили продажу покупных товаров, в частности вино-водочных изделий.

Недостает в нашем городе и рабочих поселках чайных, кафе, закусокных. Мало столовых и буфетов при промышленных предприятиях. До сих пор времени не открыта столовая на ремонтно-механическом заводе.

Мало уделяется внимания школьным буфетам и вопросу отпуска завтраков, обедов и ужинов на дом.

Обменят ОРСа не налажен должный контроль за соблюдением ассортимента и многому блюд на предприятиях общественного питания. Почти во всех столовых отсутствуют подсобные хозяйства.

Начавшаяся перестройка управления промышленностью и строительством, решения VII сессии Верховного Совета СССР ставят перед предприятиями общественного питания ответственные задачи — удовлетворять возраставшие потребности населения, систематически расширять сеть предприятий общественного питания, добиться расширения ассортимента высококачественных блюд, оснастить столовые новым технологическим оборудованием и передовыми методами обслуживания.

Навести порядок на предприятиях общественного питания, выйти победителями в социалистическом соревновании в честь 40-летия Великого Октября и 400-летия добровольного присоединения Башкирии к Русскому государству — долг каждого работника общественного питания.

Семинар секретарей парторганизаций

25 мая городской Комитет деп. После беседы секретари партии провели очередной семинар секретарей партийных организаций города.

Участники семинара прослушали лекцию «О принципе работы брикетной фабрики», которую прочел заместитель главного инженера фабрики т. Яков-

Затем участники семинара поделились опытом о подготовке и проведении собраний, о работе партгруп.

Об открытии Всесоюзных сельскохозяйственной и промышленной выставок

Главные комитеты Всесоюзной сельскохозяйственной и Всесоюзной промышленной выставок

приняли решение открыть выставки 1957 года в воскресенье, 2 июня.

Прибыла делегация александрийцев

От трудящихся г. Александрии Кировградской области, с которыми соревнуются трудящиеся нашего города, прибыла к нам делегация. возглавляемая членом бюро горкома КПСС, редактором городской газеты тов. Г. П. Лозовым.

В составе делегации заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС Г. Н. Леонтьевич, главный инженер брикетной фабрики т. В. И. Шестakov, машинист угольного комбайна т. К. А. Гербань, машинист экскаватора т. Д. А. Белозарский, механик брикетной фабрики т. А. И. Бирюков, слесарь строительного управления № 2 т. П. И. Махальский.

Цель приезда делегации: ознакомиться с работой промышленных предприятий, строительных организаций и с жизнью нашего города.

Семинар клубных и библиотечных работников

Во Дворце угольщиков был проведен однодневный семинар клубных и библиотечных работников. В начале семинара слушатели с большим интересом прослушали лекцию о международном положении, которую прочитала лектор ГК КПСС Михайлова.

В заключение семинара по обмену опытом работы выступили зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС т. Сантареев, председатель ГК профсоюза угольщиков т. Гарбуз и зав. отделом культуры горсовета т. Серда, которые вскрыли имеющиеся недостатки в работе клубов и библиотек города и наметили конкретные пути к их устранению.

Интересная лекция

На днях для коллективов Ермлаевского шахтостроительного управления, Кумертауского строительного управления, ЖКО и других организаций была прочитана интересная лекция на антирелигиозную тему: «Отношение марксистской партии к церкви и религии». Лекцию читала кандидат философских наук т. Васильева.



## БОЕВАЯ ЗАДАЧА ермолаевских шахтостроителей

В обстановке большого политического и трудового подъема готовится Башкирские угольщики отметить великий праздник трудящихся всего мира — 40-ю годовщину Великого Октября и 400-летие добровольного присоединения Башкирии к России. В авангарде соревнующихся у нас в горах идут коллективы ТЭЦ, брикетной фабрики, Ермолаевского и Маленко угольных разрезов. Кумертауское монтажное управление и стройуправление № 2, завершив уже в этом году сверх плана производства на 6.484.000 руб. и экономию от снижения себестоимости свыше 2 млн. руб.

У нас в бассейне есть все возможности для того, чтобы в 1957 году обеспечить серьезное наращивание темпов производства, но для этого, в первую очередь, нужно и установленные правительством сроки ввести в эксплуатацию вторую очередь Ермолаевского разреза.

Однако, проверка показала, что Ермолаевское шахтостроительное управление ставит под угрозу обеспечение срока сдачи и эксплуатацию разреза. Решительные меры приняты КБС от 19 февраля 1957 года, направленные на улучшение работы управления, не выполнено и основная причина — неудовлетворительное руководство стройкой. Управляющий трестом «Башуглеразрестрой» т. Бутыркин, начальник производственного, технического, главного механика и других отделов треста, начальник Ермолаевского шахтостроительного управления т. Кушнеренко и главный инженер т. Буцакин не добились улучшения организации производства, использования техники. Только в течение первых 4-х месяцев 1957 года простоя экскаваторов по различным причинам составили 8.978 часов.

Большое отставание допущено на стройке по производству земляных работ, по строительству железнодорожных путей, по подготовке к передаче в эксплуатацию горных машин и электростанций. Кумертауское монтажное управление (начальник т. Знобилов) до сих пор не закончило реконструкции экскаватора ДС-1000. Кроме того, недопустимо затянулся и годовой ремонт этого экскаватора, который производится очень медленно ремонтно-механический завод, где директором т. Рабов.



Необходимо отметить низкий уровень партийной и профсоюзной работы на стройке. Партийное бюро (секретарь т. Суслов), застройком (председатель т. Горбань) не мобилизовали коллектив работать строго по графику. Они ослабили контроль за хозяйственной деятельностью и массово-политической работой на участках, в бригадах. На стройке мало наглядной агитации, редко вывешиваются стенные газеты и формально организованно социальное соревнование.

Социалистическое соревнование за достойную встречу 400-летия присоединения Башкирии к России на участках не организовано. Коллективы участков, бригад не имеют социалистических обязательств, не выявлено распространение соревнования по профессии. Итоги работы на собраниях подводятся от случая к случаю. Доски показателями имеют не на всех участках, а где и имеются, те не заполняются.

Председатель застройкома т. Горбань самоустраняется от организации соревнования, не проявляет принципиальной требовательности и хозяйственности. Вот примеры его нетребовательности. Однажды, он сделал предложение т. Кушнеренко доложить о ходе выполнения обязательств в честь 40-й годовщины Великого Октября на профсоюзном активе, но т. Кушнеренко отказался, заявил: «Обязательства я не брал. Кто пришел тот пускай выполняет и отчитывается».

Главный механик т. Этчин на просьбу тов. Горбана отчитаться перед активом, когда же будет пущена электростанция откалывал, предусмотренная обязательствами, заявил так: «Я обязательств не брал. Какой чужак их брал — тот пускай и выполняет!»

Одно время на стройке за отдельными решающими участками были закреплены ответственные товарищи из числа партийного актива, но секретарь партийной организации т. Суслов не организовал их работу по осуществлению постановления бюро горкома КПСС от 19 февраля 1957 года, не оказал им необходимой помощи и деятельности их, таким образом, пускал на самотек.

Составленное бюро ГК КПСС 18 мая 1957 года отметил, что руководители управления тт. Кушнеренко, Суслов, Буцакин и Горбань не сделали для себя вывода и до сего времени не изменили метод руководства производством. На бюро назначены нечленившиеся меры, чтобы обеспечить окончание строительства II очереди разреза к 1 июля 1957 года.

Рекомендовано в июне сосредоточить основные усилия и ресурсы на разработке 300 горных машин, на окончании работ в выемной угольной траншее поворотного пункта, провести необходимые работы по уборке выемной восточной борта выемной траншеи.

На строительстве Новошаранского ГЭС ведется пусковой объект выделены трехкамерный плотины, который будет пропускать суда. Обязательно пароходства, связывающего

Предложено с 5 июня ввести в работу экскаватор ДС-1000, путеэлектрический, электровозную откатку по породному направлению и в угольной выемной траншее, отладообразователь А-750 и к 15 июня закончить все работы для пуска экскаватора ДС-1500 на проектный горизонт.

Предложено немедленно перенести работу участка «Строй-путь» в 2—3 смены и с 15 июня перевести транспортную работу по горизонту 300 электровозами.

Бюро обязало главного инженера Кумертауского монтажного управления т. Макарова обеспечить установку экскаватора ДС-1500 на проектом горизонте до 15 июня, а окончание реконструкции экскаватора ДС-1000 до 1 июня.

Главному механику треста предложено иметь на стройке 8 тракторов, 7 бульдозеров, 4 путеэлектрика и 2 паровых 25-тонных крана.

Зам. управляющего трестом т. Поповича обязал обеспечить поставку глины в мае 5.500, в июне — 12.100 кубометров, для чего выделить на стройку два паровозостана, 40 автомашин. Ему же и начальнику техлаба т. Антонову предложено обеспечить снабжение разрезов шпалами в количестве 9.000 штук и рельсами за счет внутренних резервов.

Секретарю партбюро стройки т. Суслову и председателю застройкома т. Горбаню предложено установить строгий контроль за выполнением графиков работ, решительно бороться с недостатками в хозяйственной деятельности, добиваться выполнения норм выработки каждым рабочим, ликвидации простоев, полного использования механизмов, повышения качества работ, организовать борьбу за экономное расходование материалов, подчинив решению этих задач всю организаторскую и массово-политическую работу.

Социалистическое соревнование — большая сила, и руководство стройкой должно немедленно устранить недостатки в организации соревнования. Пора перестать с формализмом в этом деле, тщательно анализировать причины невыполнения обязательств, привлекать к ответственности виновных и строго их выполнять.

Боевая задача шахтостроителей — шире развернуть соревнование за достойную встречу 40-й годовщины Великого Октября и 400-летие присоединения Башкирии к России. Лучшим трудовым подарком шахтостроителей к этим знаменательным датам будет одновременное окончание строительства второй очереди Ермолаевского разреза.

Ю. Королев, заведующий промышленно-транспортным отделом ГК КПСС.

важнейшие экономические районы Сибири и Алтая. НА СПИМКЕ, сборка технических документов по итерой камере судорожного плавно Новосибирской ГЭС.



УКРАИНСКАЯ ССР. На стр. охотельстве Великокомиговской шахты № 2 Львовско-Волынского угольного бассейна самой высокой выработки добывает бригада проходчиков, возглавляемая В. Соломенным. Бригада состоит в основном из молодежи, демобилизованных из рядов Советской Армии. По инициативе В. Соломенного была введена новая организация труда: бригада разделена на три звена и переведена на круглосуточную работу. Смены передаются звеньевыми и звено, а не на поверхности, как это было раньше. Это дало возможность ежедневно экономить до двух часов времени. Бригада систематически перевыполняет производственное задание. НА СПИМКЕ (слева направо): Бригадир В. Соломенный и проходчики А. Фильваров, И. Шлаптовский и М. Кос.

### Благодарим шэфов

В истекшем учебном году большинство школ нашей страны были организованы горячие завтраки для учащихся. Это еще раз говорит о той большой заботе и заботу, которую проявляют наша родная Коммунистическая партия и Советское правительство.

В семилетней школе № 4 многие учащиеся начальных классов весь учебный год были обеспечены горячими завтраками. Особенно организованно они проходили во II-а классе у учительницы Л. Н. Беловой. Правда, было очень неудобно кушать детям в классах, за партией. По

это в следующем учебном году наши дети будут кушать в отдельной столовой, которая разместится в необожженной квартире.

Освободить квартиру нам помогали наши шэфы — Кумертауское строительное управление. Начальник управления т. Павлов дал обещанную квартиру звуучу нашей школы т. Яковлеву.

Учителя школы, родительский комитет еще раз выражают благодарность нашим шэфам.

А. Фролова, председатель местного школы № 4.

### По следам наших выступлений

#### „Проводить современную планоо-регулярную очистку города“

В нашей газете под таким заголовком 15 мая была напечатана корреспонденция самарчан республиканской санэпидстанции М. Мухаметшина.

Как сообщила редакция начальника ЖКО т. Шарыгина, санитарная очистка территории домоуправлений продолжается. По вывозке жидких нечистот, согласно графика, работают три ассанинаторских машины и 12 подвоз. По вывозке твердых нечистот ежедневно работают 18 человек и 7 автомашин.

#### «Осуществить контроль за санитарным состоянием»

10 мая в нашей газете под таким заголовком была напечатана корреспонденция рейдовой бригады о недостатках по санитарной очистке улиц и дворов.

Как сообщает нам заместитель председателя исполкома Кумертауского горсовета т. Буцакин, факты полностью подтвердились.

Статья проработана на совещании работников ЖКО. Согласован вопрос о немедленном строительстве городской сливной станции для сливания нечистот.

#### Неопубликованные письма в действии

Читатель нашей газеты т. Кузнецов написал в редакцию о том, что в железнодорожном поселке радиоточки бездействуют и что работники Кумертауского радиоузда не обращают на это внимание.

Как сообщает начальник городской канторы связи т. Протас, которому было направлено это письмо для принятия мер, факты, изложенные в письме, имели место. Действительно, в железнодорожном поселке имеется радиодина, которую постро-

ди своими силами жители, но органы связи эту линию не передали. В основной трассе она не подключена, так как не соответствует техническим нормам. Поэтому сейчас эта линия отключена. Намечается в этом году провести ей капитальный ремонт, после чего линия будет принята и включена в основную трассу.

# Международный обзор

17 мая Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин направил главу французского правительства послание, в котором высказана точка зрения нашего правительства на некоторые важные международные вопросы и рассматриваются пути улучшения советско-французских отношений.

Как указывается в послании, сейчас наиболее отчетливо просматривается два противоположных направления в развитии международных отношений. С одной стороны, народы требуют от государствнейших деятелей не допускать роста военной опасности, эффективно ослаблению международной напряженности и укреплению мирного сотрудничества государств. С другой стороны, отдельные элементы стремятся до предела обострить международную обстановку, чтобы извлечь из этого для себя политические и материальные выгоды. Поэтому главный вопрос сейчас состоит в том, говорится в послании Н. А. Булганина, какое из этих двух направлений возобладало, «пойдут ли государства по пути мирного сотрудничества и сотрудничества или будет достигнуто дальнейшее обострение обстановки и над миром нависнет опасность смертельной атомной войны».

Выражая убеждение Советского правительства, что в главном вопросе — о сохранении мира и предотвращении возникновения новой войны — между государствами не должно быть расхождений, Н. А. Булганин подчеркнул: «особенно важно, чтобы великие державы проявили готовность к установлению между собой отношений полного доверия и к сотрудничеству в мирном разрешении спорных вопросов».

Далее в послании разбираются важнейшие международные спорные вопросы и указывается конкретные пути их разрешения. В частности, в нем отмечается, что вопрос о европейской безопасности можно решить только путем устранения нынешнего

раскола Европы на военные группировки. Глава Советского правительства указывает и на неотложную необходимость решения вопроса о разоружении, ибо таяна вооружений, особенно атомных, угрожающим образом ухудшает международную обстановку и влечет за собой рост военных расходов, которые тяжелым грузом давят на экономику стран и возлагают непомерное бремя на плечи народов.

Остановившись затем на возможных путях урегулирования опасного положения на Ближнем Востоке и положении в Алжире, где Франция уже в течение долгого времени ведет ожесточенную борьбу против национально-освободительного движения алжирского народа, Н. А. Булганин в своем послании подробно осветил вопросы развития непосредственно франко-советских отношений. В послании указывается на полезность советско-французских культурных связей, на важность установления более широких торговых отношений, предлагается сотрудничество в области использования атомной энергии в мирных целях. «Стремление наших народов к восторженному сотрудничеству и крепкой дружбе огромно, — говорится в заключительной части послания. Не приходится сомневаться, что такое сотрудничество между СССР и Францией является здоровым бы обстановку в Европе и было бы встречено с одобрением не только советскими, но и французскими партиями».

Предложена, содержащаяся в послании главы Советского пра-

вительства, встречают поддержку широких слоев французского населения. Так заявляет газета «Юманите», послание Н. А. Булганина может и должно явиться поддержкой для всех сил во Франции, которые борются за политику мира и справедливости, отвечающую национальным интересам страны.

Следует отметить, что в настоящее время Франция стоит на краю финансовой катастрофы. Военная авантюра в Алжире и крупные расходы на вооружение опустошили французскую казну. Для покрытия расходов по государственному бюджету Франции не хватает сейчас огромной суммы в 1600 миллиардов франков. Вытащить из этого положения, французское правительство Ги Молле решило установить новые налоги на сумму в 150 миллиардов франков и на 250 миллиардов франков сократить бюджетные расходы, причем не на военные цели, а на гражданские нужды. 21 мая при голосовании в национальном собрании Франции законопроект о новых налогах правительство Ги Молле поставило вопрос о доверии. Большинство голосов Депутаты, в том числе депутаты-коммунисты, отвергли законопроект и тем самым отказали правительству в доверии. В результате правительство Ги Молле вынуждено подать в отставку.

Падение правительства Ги Молле является следствием того курса внутренней и внешней политики, которой оно проводило в последние месяцы.

Н. Чигирь.

## Расхитители строго наказаны

С 19 по 26 апреля в суде первого участка рассматривалось дело по обвинению Вдовиной, Ишиковой, Федосевой, Неволдиной, Жонина — работников столовой № 10 ОРСа треста «Башкируголь», которые организовали до краем с бухгалтером столовой Вдовиной преступную группу. Воспользовавшись ротацией заведующего складом столовой Прихазячкова, эта группа задумала присвоением государственных средств.

Для осуществления своих грязных целей преступники не приходились получаемые покраны и завскадом продукты, продавали их через кухню, нагнетали на кухне бражку, а вырванные деньги от реализации продуктов и бражки присваивали.

С целью скрытия следов преступления бухгалтер Вдовина учинила подлоги и подделку документов. Некоторые документы с помощью официантки столовой Бычкина переделывала, иная, изымала из отчетов ряд документов и продавала другие жульнические махинации, создавая таким образом, такую путаницу в бухгалтерских документах, которую пришлось с трудом распутывать опытному ревизиру-бухгалтеру т. Сагитову.

За период с июля 1954 года

по декабрь 1955 года преступная группа расхитила 95 тысяч рублей. На похищенные средства преступники покупали, вели роскошный образ жизни, приобретали ценные вещи, делали вклады в сберегательные кассы.

Действия преступной группы разоблачены, все они осуждены с длительным сроком наказания — от 15 до 7 лет лишения свободы.

Комментируя этот судебный процесс, нельзя не отметить то обстоятельство, что бухгалтерия ОРСа в течение полутора лет принимала от бухгалтера столовой № 10 Вдовиной фиктивные балансы, не организовывала надлежащей сверки взаиморасчетов отдельных предприятий ОРСа. Это способствовало тому, что преступная группа в столовой № 10 безнаказанно орудовала в течение полутора лет.

Кроме того на производство ревизии столовой два работника ОРСа израсходовали 6 месяцев работы. Следует отметить справедливость бухгалтеру т. Сагитову, который, благодаря своей принципиальной работе, помог органам следствия вскрыть столь серьезное преступление.

П. Андреева.  
народный судья 1 участка.



**КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. Автобусный парк Пекина насчитывает 600 машин. Если до освобождения страны в китайской столице только 5 автобусов курсировали на одной трассе протяженностью 5 километров, то в настоящее время автобусы курсируют по 27 маршрутам. Общая протяженность автобусных линий достигает 358 километров.**  
На снимке: автобусная станция в центре Пекина.  
Фото Мывя Сю-фона.  
Агентство Синьхуа.

## Последний звонок

В зале средней школы № 10 24 мая учащиеся собрались на торжественную линейку. В парадных ученических формах с букетами цветов выстроились самые маленькие ученики — первоклассники. Здесь же с серьезным и торжественным выражением лиц стоят десятиклассники.

На сцене stand, покрытый красной скатертью, на нем с большим голубым бантом школьный звонок.

Директор школы Ковалев Михаил Васильевич поздравляет учащихся 10 класса с окончанием учебного года, желает им успешно сдать экзамены на аттестат зрелости.

Затем выступают ученики первого класса с пожеланиями успешно сдать экзамены учащимся — десятиклассникам. Первоклассники преподносят ученикам 10 класса цветы.

С ответным словом выступают десятиклассники. Они благодарят школу, учителей, родное При-

ветствие. Коммунистическую партию за то, что им дали возможность получить среднее образование, за хорошее воспитание. Они обещают на всю жизнь сохранять память о родной школе. Ученики 10 класса передают вымпел с надписью «Пережить честь школы» учащимся 1-го класса, наказывают пронести с честью этот вымпел до 10 класса. Для живого уголка 1 класса десятиклассники подарили им ежа.

Право дать последний звонок для десятиклассников предоставляется отличнику учебы ученику 1 класса Дяченко.

Торжественная линейка окончена. Воспитательные учащиеся, родители расходятся.

З. А. Фуранова,  
зам. учебной частью школы № 10.

За редактора  
М. БОЛЬШАГИНА.

## Граждане пассажиры!

Открыто междугороднее сообщение автобусов по маршруту Кумертау — Чкалов по расписанию: отправление из Кумертау в 9-00 и 18-00 часов прибытие в Кумертау в 16-00 и 23-00 часа отправление из Чкалова в 9-00 и 18-00 часов прибытие в Чкалов в 16-00 и 23-00 часа. Работает касса предварительной продажи билетов при автостанции с 8-00 до 10-00 и с 16-00 до 19-00 часов (Время летнего).

Администрация АТК.

## Жилищно-коммунальному отделу треста «Башкируголь»

требуется на постоянную работу плотники и штукатуры.

АДМИНИСТРАЦИЯ

## ПРОМАРТЕЛЬ ИМЕНИ XX СЪЕЗДА

Принимает заказы на набивку малямами красками ковров, покрывал, скатертей, гардин, оконных штор и других изделий.

Обращаться по улице Первомайской в мастерскую промартели.

Правление артели.



# ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 64 (522)

ПЯТНИЦА, 31 мая 1957 года.

Цена 15 коп.

## За мир, за счастье детей!

Завтра — Международный день защиты детей. Восемь лет назад Международная демократическая федерация женщин обратилась ко всем честным людям с призывом — защитить жизнь и права детей, оградить их от угрозы новой войны.

Призыв федерации нашел горячий отклик в сердцах миллионов трудящихся. Международная конференция в защиту детей, состоявшаяся в апреле 1955 года в Вене, единогласно поддержала благородную инициативу Международной демократической федерации женщин и провозгласила 1 июня Международным днем защиты детей.

В наши дни все больше и больше людей начинают понимать, что нельзя защищать жизнь, здоровье и благополучие детей, не отставив дело мира. Вот почему 1 июня стало днем мобилизации всех демократических сил на борьбу за предотвращение новой войны, за улучшение условий жизни детей.

Светлым и вдохновляющим примером для тех, кто отстаивает право всех детей на жизнь и счастье, является наша Советская Родина, страна народной демократии.

В советской стране с детства создано все самое лучшее, самое дорогое. Дети — это наше будущее. И люди всех стран хотят, чтобы будущее детей было светлым и безоблачным.

Дети, любовь, счастье — все эти слова сливаются в одно понятие. В народе говорят, что дети — цветы жизни. А цветы они смогут только под мирным небом, там, где много солнца и света. Поэтому у многих людей земного шара борьба за счастье детей неразрывно связана с борьбой за мир.

В тех странах, правительства которых стремятся разжечь новую войну, не может быть речи о счастье детей. Гонимый угнетенный усиливает нищету трудящихся, угрожает многим детям остаться без крова, без куска хлеба. Главе могут быть дети счастливыми там, где большая часть государственного бюджета расходуется на военные цели, тогда как сотни детей в этих странах лишены возможности учиться. В США растет детская преступность, здесь немало детей, ставших убийцами.

Во главе борцов за мир стоит наша Родина. Всему миру известны миролюбивая политика Коммунистической партии и Советского правительства, направленная на смягчение междуна-

родной напряженности, на запрещение ядерного оружия, уменьшение тонки вооружения. Политика мира и дружбы вызывает глубочайшие симпатии у всех простых людей земного шара.

Отеческой заботой о детях проникнуты решения XX съезда Коммунистической партии. Эти решения уже претворяются в жизнь. Увеличение продолжительности отпусков на беременности и отдых, сокращение рабочего дня в предпраздничные и предпраздничные дни, установление шестичасового рабочего дня для подростков от 16 до 18 лет — все эти уже осуществленные мероприятия партии и правительства еще более улучшат дело воспитания и образования юного поколения в семье и школе. В этом году отменена плата за обучение в старших классах средних школ и высших учебных заведениях.

Большие средства затрачиваются ежегодно на пособия многодетным матерям. Только в прошлом году в нашем городе им выплачено около миллиона рублей.

Дети нашего города учатся в новых школах, посещают детские сады, ясли. К услугам юных горожан — Дом пионеров, две библиотеки, многочисленные спортивные площадки, музыкальная школа.

В нашем городе только в 1956 году открыт новый детский сад и ясли, а в этом году — приращенная Детская школа-интернат, детдом.

Сейчас учащиеся школ выпускных классов сдают экзамены. Скоро — летние каникулы — пора отдыха. В этом году около тысячи школьников города побывают в загородном и городском лагерях.

Любовью и вниманием окружены дети в Китае, Польше, Чехословакии и других странах народной демократии.

Все это говорит о том, что советские дети и дети стран народной демократии счастливы. Это счастье надо оберегать. Таких же должно быть счастье детей всего земного шара. Но поджигатели войны, угрожающие столпами и подорожными бомбями, сулят детям беды и несчастья.

Вот почему завтра — в Международный день защиты детей, трудящиеся всех стран еще и еще раз займут свое решительное «Нет! Не бывает войны!»

## Четвертая сессия Верховного Совета РСФСР

В Москве, в Большом Кремлевском Дворце, 28 мая открылась четвертая сессия Верховного Совета РСФСР. Со всех концов республики съезжались депутаты, чтобы рассмотреть вопросы большой государственной важности. В зале многочисленных гостей — передовики промышленности и строек, ученые, партийные и советские работники, деятели культуры, воины Советской Армии. Заполнены доки советской и иностранной прессы. Приезжают члены дипломатического корпуса.

Продолжительными аншлагами встречаются собравшиеся появлению в правительственных рядах товарищей Н. А. Булганина, Л. М. Кагановича, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, В. М. Молотова, М. З. Сабурова, Н. С. Хрущева, Л. И. Брежнева, Д. Т. Шенилова, Е. А. Фурцевой, Н. М. Шварниной, А. Б. Аристовой, Н. И. Болотова.

10 часов утра. Председатель Верховного Совета РСФСР депутат И. В. Горюхицкий объявляет сессию открытой. Единогласно утверждается повестка дня:

1. О дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством в РСФСР.

2. Утверждение Указа Президиума Верховного Совета РСФСР.

Слово для доклада по первому вопросу предоставляется Председателю Совета Министров РСФСР депутату М. А. Яснову.

Принятый Верховным Советом СССР Закон о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством, говорит докладчик, имеет огромное значение. Он знаменует собой новый этап в развитии нашей страны и является ярким выражением творческого применения ленинских принципов управления хозяйством в современных условиях.

В докладе тов. Н. С. Хрущева на седьмой сессии Верховного Совета СССР был дан глубокий марксистско-ленинский анализ 40-летнего опыта социалистического строительства в нашей стране, подведены итоги всемирно-исторических успехов и развития СССР и открыты конкретные недостатки, имеющиеся в практике руководства промышленностью и строительством.

Остановившаяся на вопросах развития промышленности, докладчик сказал:

Промышленность получила широкое развитие во всех районах Федерации. На Севере, в Поволжье, в районах Урала, Сибири, Дальнего Востока и в других местах возросли крупнейшие индустриальные центры. За период с 1926 по 1956 год в РСФСР создано 380 новых городов, а общая численность городского населения за это время возросла в 3,3 раза.

Значительное место в докладе было уделено руководству предприятиями, подведомственными местным советским органам.

Затем докладчик подробно говорил о планировании народного хозяйства республик и перестройке республиканских плановых органов.

Всесторонне освещены в докладе вопросы осуществления материально-технического снабжения промышленности и строительства, работы Государственного научно-технического комитета Совета Министров РСФСР, контрольных функций Министерства финансов РСФСР за проведением хозяйственного расчета во всех звеньях народного хозяйства.

После доклада развернулись прения.

На утреннем заседании выступили депутаты Н. И. Бобровников (Москва), Ф. З. Загафаров (Башкирская АССР), И. Г. Третьников (Саратовская область), М. Е. Корешков (Московская область), Н. И. Смирнов (Ленинградская область), Ф. В. Попов (Амурская область), С. К. Мерзляков (Кировская область).

28 мая на вечернем заседании сессии Верховного Совета РСФСР продолжилось обсуждение доклада тов. М. А. Яснова.

На вечернем заседании выступили депутаты С. М. Шарифов (Татарская АССР), В. И. Прохоров (Москва), А. Д. Кудришова (гор. Челябинск), И. В. Бобнов (Рязанская область), А. Н. Кочедыков (г. Горький), В. И. Мурашова (Буйшевская область), Г. Ф. Сизов (Бурганская область).

29 мая Верховный Совет РСФСР продолжал свою работу. (ТАСС).



В 1957 году [на площади имени Маяковского в Москве будет установлен памятник В. В. Маяковскому. Проект памятника работы скульптора А. П. Кибальниковой получила на конкурсе высшую оценку.

**НА СНИМКЕ:** А. П. Кибальников во время работы над памятником в своей мастерской.

## Начались экзамены

Вчера в школах нашего города начались выпускные экзамены. В этом году экзамены держат только учащиеся выпускных — 7-х и 10-х классов.

Экзамены начались организованно, в деловой обстановке.

Всего держат экзамены на аттестат зрелости 189 учащихся, из них 55 — в вечерних школах рабочей молодежи, в выпускных седьмых классах сдают экзамены 339 учащихся, в том числе 84 человека в вечерних школах рабочей молодежи.

## В школе № 1

В средней школе № 1 30 десятиклассников первый экзамен сдавали по русской литературе.

Ровно в 9 часов утра учащиеся села за парты. Председатель экзаменационной комиссии директор школы Н. В. Фролов объявил о начале экзаменов на аттестат зрелости. В составе комиссии преподаватель по русской литературе Т. И. Ефашкина, ассистенты М. А. Левицкая и Т. А. Кулыгина.

С нетерпением ожидают десятиклассники, когда будут объявлены темы для сочинения.

Концерт открыт. Председатель комиссии зачитывает, а ассистент Т. А. Кулыгина заносит на доску следующие темы:

1. «Руководящая роль Коммунистической партии в революционном движении по роману А. М. Горького «Мать».
2. «Широта показа русской жизни и реализм ее изображения в романе А. С. Пушкина «Евгений Онегин».
3. «Лютиков и Олег Боженый в романе А. Фадеева «Милиция гвардии».

Внимательно читает учащиеся. Вдумчивы и сосредоточены на лица. У каждого созрел решение — какую выбрать тему.

Проходит несколько минут. Склонившись над партией, десятиклассники начали писать сочинение.

В этот же день 34 семиклассника первой школы сдавали экзамены по алгебре.



**ПРИМОРСКИЙ КРАЙ.** Горняки треста «Артемуголь» успешно внедряют новую технику, поступающую шахты. Бригада И. И. Иванцова на шахте № 3-д, освоившая новый проходческий комбайн «ПК-3», за месяц и месяц наращивает темпы проходки подготовительных выработок. Она прошла в марте 310 погонных метров при плане 270 метров. Значительно перевыполнено апрельское задание.

Член этой бригады А. М. Трофимчук, работая на новом комбайне, выполняет технические нормы на 145 процентов. За успешное освоение новой техники он получил ценную премию.

**НА СНИМКЕ:** новый проходческий комбайн «ПК-3». Управляет комбайном машинист А. М. Трофимчук.

## ОБМЕН ТЕЛЕГРАММАМИ

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Е. Е. Ворошилов поздравил гла Раджакира Прасад в связи с переизбранием его на пост Президента Респуб-

лики Индии. В ответной телеграмме Президенту Индии Раджакира Прасад благодарит К. Е. Ворошилова за теплое послание.

# Пусть всегда нашим детям светит солнце большого счастья!

☆☆☆

☆☆☆

## Будем бороться за мир

Мир! Простое и дорогое слово. Народы нашей великой Родины считают своей первейшей, священной обязанностью бороться за сохранение и упрочение мира.

Мы не хотели войны и в те горькие июньские дни 1941 года, когда гитлеровские банды перешагнули наши священные границы. Двенадцать лет прошло с того времени, как наши героические воины водрузили над рейхстагом знамя победы.

Мир был завоеван дорогой ценой и тем дороже он стал народом. И увидела ужасы войны. Реками лилась кровь не только там, где шли бои. Пламенем были охвачены наши города и села. Родители терали детей, дети — родителей. В этой страшной войне и потерял близких людей. И когда слышишь по радио, как на рубежах нашей Родины вновь раздаются призывы к войне, хочется напомнить под-

дигателям войны, как грозен бывает наш народ, когда на его мирную жизнь подымается рука врага мира и независимости.

В Великую Отечественную войну целые семьи защищали честь и свободу своей отчизны. Наш народ умеет строить счастливую жизнь и защищать свое счастье. Миллионы подвигей стоят под призывом, чтоб унять топить зашасы атомных бомб. Мы стоим и будем стоять за мир! Мы не будем просить мира, мы будем за него бороться.

Мир, прежде всего, мир нужен каждой женщине, каждому человеку. У меня два сына. Через год старший сын пойдет служить в Советскую Армию. Тысячи сыновей у наших матерей находятся на защите советских рубежей.

Пусть всегда нашим детям светит солнце большого счастья!

Н. Бойко.

## Отведем кровавый меч войны

У меня трое детей. Три малюльких сына: Миша, Сережа, Саша. Сколько радости приносит в семье малыши.

Наши дети растут счастливыми, радостными. Мы с мужем работаем, бабушка смотрит за малюльким Сашей, а Миша и Сережа у нас уже взрослые. Миша ходит в детский сад, а Сереженька в детский лес № 1.

Горячие чувства благодарности наполняют мое материнское сердце за величайшую заботу о наших ребятишках.

Как и каждая мать, я больше всего желаю, чтобы они никогда в жизни не видели ничего другого, кроме счастья и радости, чтобы никогда над их головками не был занесен кровавый меч войны.

Все вместе — молодые и старые — отведем его, этот проклятый меч! Это самое главное о чем думает каждая мать в день защиты детского счастья.

М. Зайцева.

## Детям — хороший отдых

Любовью и заботой Коммунистической партии, Советского правительства и всего народа окружены дети нашей страны. Родина предоставляет детям все самое лучшее для их учебы, всестороннего развития и отдыха. Детям у нас предоставляют хорошие школы, парки, стадионы, спортивные площадки, Дворцы пионеров.

Одним из ярких проявлений этой отеческой заботы является организация и проведение летнего отдыха пионеров и школьников.

В период летних каникул в нашем городе при Дворце пионеров будет работать городской пионерский лагерь с разовым питанием. Там дети будут находиться с 9 часов до 16 часов. Лагерь начинается свою работу с 3 июня.

Городской пионерский лагерь — наилучшая форма отдыха пионеров и школьников, остав-

шихся на лето в городе.

Походы и экскурсии, сборы и пионерские праздники, творческие игры, соревнования, общественно-полезные дела, работа агитаторов в детском парке, работа всевозможных кружков — анимационного, морского, столярного, «Умелые руки», драматического, хорового, танцевального, рукодельного и др. Все это составит разнообразную жизнь городского пионерского лагеря.

Все ребята, оставшиеся в городе, могут посещать работающие кружки и Дворец пионеров.

Проводя свой отдых в походах, экскурсиях, в общественно-полезном труде, в играх, дети хорошо отдохнут и закалят свой организм, и с новыми силами приступят к школьным занятиям.

А. Бобринская.

методист Дома пионеров.

## Туристский лагерь для школьников

Разумно и весело проведут свои каникулы учащиеся старших классов школ нашего города. В этом году с 15 июня открывается туристский лагерь для учащихся 7, 8 и 9 классов. Лагерь будет расположен в живописной местности на реке Белой. Срок пребывания в лагере с 15 июня по 15 июля. Общая стоимость путевки 351 рубль, из которой 199 рублей идет за счет государства, а 152 рубля — за счет родителей.

Цель туристского лагеря: организованно провести отдых учащихся, научить их применять теоретические знания, полученные в школе, на практике и получить туристские навыки.

Отдыхающим в лагере будет предоставлена спортивная пло-

щадка, кунальня, пляж, библиотечка.

Туристы будут совершать однодневные и двухдневные походы по родному краю в честь 40-летия Октябрьской революции и 400-летия добровольного присоединения Башкирии к России. В лагере будут работать кружки художественной самодеятельности и спортивные.

Товарищи родители! Приобретайте путевки в городской туристский лагерь! Ваши дети хорошо отдохнут и укрепят свое здоровье. Путевки продаются в бухгалтериях средних школ №№ 1 и 10.

В. Оснач.

начальник туристского лагеря.

## Площадки для детей

Для детей дошкольного возраста, по решению сессии городского Совета во дворах при многоквартирных домах организуются детские площадки.

Во дворе дома № 9 по улице Ленина ЖКО построила хорошую детскую площадку: установлены

ящики с песком, скамейки, грибки, для предохранения от жарких солнечных лучей. В центре площадки устроена большая клумба для цветов. Дети с утра до позднего вечера играют на площадке под наблюдением стар-



КАЗАХСКАЯ ССР. На полях станицах целинных совхозов Павлодарской области созданы необходимые условия для работы и культурного отдыха работников. Станица радиофицирована, почти ежедневно сюда доставляется новая литература, свежие газеты и журналы.

НА СНИМКЕ: в часы досуга на полевом стане третьей бригады зерносовхоза «Береговой» Максимовского района.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Повседневно повышать идейно-политический уровень

Устав партии обязывает каждого коммуниста разъяснять бес-партийным массам смысл политики и решений партии. А для того, чтобы вести правдивое слово к массам, нужно самому в совершенстве овладеть основами марксистско-ленинской теории, нужно учиться.

Помня об этом, партийная организация автобазы треста «Вашугларазрастррой» перед началом 1956—1957 учебного года провела организационную работу по комплектованию сети партийного просвещения. Были созданы два кружка по изучению теории политики.

Как же проходила учеба в течение всего учебного года?

С первых дней занятий слушатели кружков изучали материалы XX съезда и текущую политику. Главные внимание руководители политкружков тт. Болоталов и Ерофеев уделяли на своем изученном материале с практическими задачами коллектива автобазы, стремились излагать материал в доходчивой, интересной форме. Первое время все коммунисты регулярно посещали занятия, но в дальнейшем у некоторых товарищей, как, например, у коммуниста Иванова, шла охладка, и он перестал ходить в кружок. И, как секретарь партийной организации, и члены бюро немедленно созвали партийное собрание, где обсудили вопрос об учебе коммунистов в политкружках.

Члены бюро нашей парторганизации на всем протяжении учебного года контролировали работу кружков, внимательно следили за политический учебой каждого коммуниста.

Как-то в начале года я пошел к коммунисту т. Рахматов и поинтересовался, как он повышает свой идейно-политический уровень. Поинтересовался я потому, что т. Рахматов в начале учебного года изъявил желание заниматься самостоятельно. На заданный мною вопрос т. Рахматов только и мог ответить: «Не знаю, не читал еще газеты». А потом помохчал и чистосердечно признался: «Не работаю я над собой, — говорит он, — потому и не знаю». Я посоветовал т. Рахматову отказаться от самостоятельной учебы и посещать кру-

жок. Т. Рахматов на следующий же понедельник пришел на занятия в политкружок и впоследствии стал одним из лучших слушателей.

Политическое образование коммунистов положительно складывается на их производственных успехах. Большинство слушателей кружков являются передовиками производства, это для них день перевыполняют свои задания. Так, коммунист т. Егоров, работая на автобазе марки ЗИЛ-50, ежедневно перевыполнит нормы в шестеро — два раза больше, чем предусмотрено нормой. Т. Егоров один из активных агитаторов. Все партийные поручения он выполняет добросовестно.

Активно участвует в партийной жизни организации также и слесарь т. Коленец. Он является партгруппиргом в авторемонтных мастерских, аккуратно на всем протяжении учебного года посещал занятия, был одним из активных слушателей.

С положительной стороны показали себя во всех опросниках коммунисты тт. Панферов, Ерофеев и другие.

Своим примером эти товарищи увлекают на трудовые дела беспартийные массы. Сейчас в нашей автобазе меньше стало нарушителей производственной дисциплины и наоборот больше стало передовиков производства. Люди работают, не считаясь ни со временем, ни с трудностями. Особенно хорошо трудятся водители тт. Красильников, Шмуратов, Болоркин и многие другие.

Надо признать, что не все у нас в порядке с учебой. Некоторые слушатели слабо занимались в течение всего учебного года.

Сейчас учебный год мы закончили, но это не говорит о том, что слушатели не должны продолжать учебу. Эта учеба должна принести лишь другую форму. Необходимо, чтобы каждый коммунист до начала учебного года систематически читал газеты, художественную литературу, статьи журналов, был в курсе международных событий и борьбы советского народа за мир, за осуществление задач, поставленных XX съездом Коммунистической партии Советского Союза.

И. Баранов.

секретарь партийной организации автобазы треста «Вашугларазрастррой».

# Надо увеличить нагрузку на турбогенератор

\*\*\*

Осваивая сжигание местных углей в типах котлов высокого давления, энергетики Ермолаевской теплоэлектростанции в социалистическом соревновании в честь 40-летия Великого Октября поставили перед собой задачу — иметь на местном буром угле номинальную производительность котлов — 170 тонн в час.

В авангарде соревнующихся идет старший машинист котлоагрегата Галий Нигматович Файзуллин. Он был ираношником в годы строительства ТЭЦ, учился на курсах, работал ночетарем и с января 1957 года выдвинут на должность старшего машиниста котлоагрегата.

Ниже публикуются статьи об опыте работы передовика соревнования.

\*\*\*

Вспоминаются дни, когда мы начали освоение местных углей. Оборудование котельной и топливоподачи было рассчитано на привозной уголь. Большинство машинистов котлоагрегатов впервые самостоятельно управляли работой котлов высокого давления «ТН-170». Трудно было в те дни: местный уголь замывал транспортеры, точки транспортеров, питатели сырого угля и точки с мельниками, которые иногда работали холостую, перетривались и получались язвочки в шахтах и мельницах.

Пришлось многое реконструировать, приспособлять к местному углю. Наши инженеры, рационализаторы и изобретатели много внесли усовершенствований в топливоподачу. Мы, машинисты, освоили оборудование, учились, перенимали опыт друг у друга и принимали непосредственное участие в реконструкции оборудования.

Мы вместе с инженером т. Жадан пришлось побывать на ТЭЦ в Александринке, где мы перенимали чертежи. По ним мы сделали и установили у себя главные аппараты для золоудаления. По моему предложению сделана лестница на бункере одного котлоагрегата, чтобы удобнее было осаждать уголь. При-

нимал участие в освоении пылепопурки и т. д. В настоящее время у нас забиваются точки сырого угля от питателя к мельницам. В стадии внедрения находится мое предложение о продувке воздухом, чтобы быстрее очищать точки.

Низкий съем пара с котлоагрегата был в период перехода на местный уголь и когда шла реконструкция — всего 70 — 80 тонн в час, при температуре питательной воды 140 градусов. Времени шло. Мы учились, постепенно увеличивали паросъем, хотя и отказались от «подсечивания» малутом. Теперь высокий паросъем вошел в систему. Так, в моей смене 13 мая машинист Иванков имел средний съем пара с котлоагрегата №3 100 тонн в час, 16 мая машинист т. Халиев — 108 тонн и 19 мая машинист т. Сулейманов — 113 тонн, а в так называемые «часы пик», утром и вечером, когда высокая нагрузка на турбогенератор — как это было 23 и 24 мая, мы на котлах №№2 и 3 имели съем пара 150 — 160 тонн в час.

Ежемесячно машинисты нашей смены получают премиальные за высокие технико-экономические показатели, выходящие за экономичность работы ТЭЦ. Мы поддерживаем давление пара перед турбиной при норме 91 ати, 92,5 ати. Хорошо выдерживаем и норму температуры уходящих газов, химического и механического выжига топлива, температуры пара перед турбиной. Мы и контролируем кларта за хорошие технико-экономические показатели было выдано четыре раза рублей премиальных.

Как мы добавляем высокие показатели? Чтобы были нормальными параметры пара перед турбиной, мы, когда нагрузка на турбину большая, внимательно следим за качеством притоплива уголь для сжигания, за режимом работы агрегата: чтобы точка не забивалась, хорошая была тяга в топке, не было газовазана, бдительна несли службу водосмотр и шуровщики. Все свои действия ведем в соответствии с машинистами паротурбогенераторов.

Очень важно следить за температурой уходящих газов и выбирать такой режим, чтобы не перегрелись топлива, иметь высокую температуру в топке. В зависимости от съема пара с котла идет приток воздуха для поддержания горения. В этой топке хлостовая часть заносится золой и падает теплоотдача на экономайзеры. Мы следим, чтобы зола не скапливалась и делаем самодувку: перекрываем половину котла и силой тяги в другой половине выдуваем золу с инверсивной нагрева.

Полнота сжигания топлива во многом зависит от распределения воздуха в верхних и нижних щитах. Стараемся так подавать воздух и иметь такой его поток, чтобы не уносились комочки угля, не было недожига и полностью сгорала вся вдуваемая угольная пыль. Факел горения имел бы красно-белый (соломенный) цвет.

Можно ли нам иметь лучшие технико-экономические показатели? Безусловно, можно. Прежде всего у меня просьба к угольщикам — следить за качеством угля и не допускать помешания его зольности. Нам на теплоэлектростанции нужно смелее идти по пути механизации и автоматизации, поиска лучших способов сжигания местных углей. Внезапные установки у нас на двух котлах и они оправдывают себя — следует установить и на других.

Автоматика питания котлов водой, автоматика горения, дальнейшее совершенствование тракта топливоподачи — вот основные пути нашего движения вперед.

Настало время всерьез подумать, начать работу по расширению круга потребителей нашей электроэнергии, чтобы увеличить нагрузку на турбогенераторы — это основа для успешного ведения борьбы за номинальный паросъем 170 тонн в час с каждого котлоагрегата нашей теплоэлектростанции.

**Г. Файзуллин,**

старший машинист котла Ермолаевской теплоэлектростанции.

# СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ. Заводы строительных материалов Министерства местной промышленности РСФСР оснащаются новой техникой.

В этом году предприятия по выпуску кирпича и черепицы получили новые землеробные машины.

На завод «Керамик» прибыл многокомпоновый экскаватор «ЭМ 201», выпущенный Дмитровским заводом. За смену он вынимает до 450 кубометров глины. Коллектив имел обязательство выпустить в 40-й годовщине Великого Октября 2 миллиона штук изделий сверх плана.

НА СНИМКЕ: экскаватор «ЭМ 201» на заготовке глины и карьера.



# Контейнеры не возвращают

Контейнеры — это очень ценное приспособление для перемещения кирпича во время выкладки его из печей на заводе и особенно при транспортировке продукции завода на стройки. При перевозках на автомашинах, во время погрузки и разгрузки кирпич в контейнерах не ломается, как это бывает когда нагружают навалом. Да и на строительной площадке удобно в контейнерах подавать краном кирпич, непосредственно с автомашины на рабочее место, т. е. на верхние этажи строящегося дома.

Очень жаль, когда контейнеры на стройках портят, ломают или одновременно не возвращают. Вятскому кирпичному заводу. Вот факты: Кумертауское стройуправление задерживает 1239 штук, Ермолаевское шахтостроительное управление — 9 штук, Тимляганское — 15 штук и стройуправление № 2 — 15 штук.

В особенности, как показывают цифры, злоупотребляют строители жилых домов. Они много контейнеров не вернули еще с прошлого года.

Не берем мы контейнеры и на самом кирпичном заводе. Привезенные контейнеры с автомашины сбрасываются на площадку навалом, а потом по ним проезжают автомашины, ломают колеса. И никто на это не обращает внимания. Хотя здесь есть и ответственные лица за сохранность контейнеров — завкладом кирпича Иценко Евдокия и начальник

цеха ступки-обжига Зуева Клавдия Александровна.

В настоящее время много контейнеров поломано. Выгружают кирпич из печи обжига и грузят в автомашины навалом, вручную. Это потому, что имеющиеся два автокрана не исправны, длительный период времени ремонтируются. Ремонтники не могут найти нужных запасных частей, и много из руководителей треста завода в этом не оказывает помощи.

Спрашивается: почему не могут найти в тресте запасных частей для ремонта автокрана? Ответ прост. Их никто не ищет. Еще в январе управляющий трестом «Вашуглеразрезстрой» подпisał приказ о передаче всех автомашин и автокранов, находящихся при кирпичном заводе, в распоряжение автобазы, но этот приказ и до сего времени не выполнен. Заместитель управляющего т. Баринберг, когда его спросили, почему не приводится в порядок автохозяйство на заводе, ответил: «Предполагается в скором времени передача завода из системы нашего треста. Вот мы и передадим кирпичный завод со всем оборудованием».

Обидно слышать из уст руководителя такие слова, а тем более видеть, как кирпич перевозят не в контейнерах, а навалом в автомашинах, на строительных площадках растут горы полованка, терются государственные средства.

**Д. Яновлов,**  
райкор.

# МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГЕОФИЗИЧЕСКИЙ ГОД

С 1 июля 1957 года по 31 декабря 1958 года будет проходить Международный геофизический год. В течение семнадцати месяцев ученые более 50 стран будут всесторонне исследовать Землю.

До сих пор международные комплексные исследования Земли проводились дважды. Они стали своей основной задачей научные экспедиции. Первый Международный полярный год проводился в 1882—1883 годах, второй — в 1932—1933 годах. В 1950 году было выдвинуто предложение провести третий Международный полярный год. Но тогда же стало ясно, что ограничиться только изучением полярных областей в наше время уже недостаточно. В итоге было решено провести Международный геофизический год, а именно всесторонне исследовать различные районы нашей планеты. Советские государства выделили нашим ученым на проведение

исследований по программе Международного геофизического года большие финансовые, материальные и технические средства. Десятки предприятий заняты изготовлением необходимых аппаратов, приборов, установок. Для геофизических наблюдений на территории СССР организуется около 320 научных станций, кроме уже существующих в Арктике и Антарктике. Предполагается организовать примерно 25 научных экспедиций, в том числе шесть морских и две авиационные.

Огромный интерес для всего человечества представляет изучение погоды, ее закономерностей, процессов, влияющих на ее изменение. Только в нашей стране специально наблюдаемая за погодой будет проводиться 292 метеорологические станции, помимо обычных наблюдений, которые ведут тысячи метеостанций Гидрометеослужбы СССР. Дополнительно создается 17 станций радионетроты и 33 станции

аэронавигационных наблюдений. В результате международных метеорологических исследований будет определен режим свободной атмосферы, то есть ветер, температура и влажность воздуха на высотах до 25 километров и в масштабах всего земного шара. Таким образом, впервые будут созданы высотные карты погоды для всей Земли.

Широкие исследования проводятся в северных и восточных районах нашей страны. Институт мерзлотоведения и Институт географии Академии наук СССР совместно с Московским государственным университетом осуществляют большой комплекс исследований ледников на Новой Земле, на Памире, Альбрусе и в других районах. Институт физики Земли Академии наук СССР в сотрудничестве с учрежденными Главгеомирпути исследует в труднодоступных районах Арктики и Антарктики частоту и распределение землетрясений. Этот же институт организует на

Дальнем Востоке станции по наблюдению за изменениями магнитного и электрического полей нашей Земли.

Советские океанологи выйдут в море на одиннадцать судов, среди которых будут такие крупные исследовательские корабли, как «Обя», «Витязь», «Океан» и другие.

Для исследований земного магнитного поля в нашей стране создан единственный в мире уникальное немагнитное судно — шхуна «Зара». Она построена из дерева, латуни, бронзы и немагнитной стали. «Зара» пройдет более 45 тысяч миль по Атлантическому, Тихому и Индийскому океанам. Этот маршрут займет у нее около полутора лет.

Экспедиционный корабль «Витязь» совершит пять рейсов в Тихий океан. Ученые с помощью мирахов проведут изучение подных течений, глубинной циркуляции вод и глубоководные исследования.

Обширную программу выполнит гидрофизическая экспедиция на судне «Михаил Ломоносов».

На этом корабле оборудуются 16 научных лабораторий. Глубоководная икзорная лебедка с каботом длиной до 15 тысяч метров позволит ставить суда на якорь на любых глубинах, а восемь гидрологических лебедок дадут возможность опускать приборы на глубину до 10 тысяч метров.

Большие исследовательские работы проведут Арктический научно-исследовательский институт Главгеомирпути, а также дрейфующие станции. Намечено оборудовать автоматические дрейфующие станции, действующие без участия человека. Более чем в пятидесяти пунктах Арктического бассейна будут вести наблюдения подвижные группы ученых, перебрасываемые с одной дрейфующей льдины на другую с помощью самолетов.

Окончание на 4 стр.

### На первенство города

В воскресенье, 26 мая, на стадионе «Шахтер» состоялись волейбольные встречи на первенство города среди женских команд.

Первыми на площадку выходит команда Кумертауского монтажного управления и технического училища (прошлого года чемпионы зимнего первенства).

Игра началась в быстром темпе. С начала игры счет повела спортсменка монтажного училища. С каждой минутой они укрепляли свой счет и выиграли первую партию.

Вторая партия проходила с большим преимуществом команды технического училища, она и выиграла вторую партию.

После пятиминутного перерыва началась третья, решающая партия. С большим трудом эту партию и встречу выиграла команда технического училища со счетом 2:1 (12:15), (15:5), (15:11).

В финале команда технического училища встретилась с командой Ермалевского угольного

разреза. Игра проходила с большим преимуществом команды технического училища и закончилась их победой со счетом 2:0 (15:8), (15:4).

В 6 часов вечера в спортзале Дворца угольщиков состоялась товарищеская встреча по баскетболу между командой погрузочно-транспортного управления и Машинной школы механизации.

Первая 20 минутка проходила в быстром темпе и закончилась победой команды погрузочно-транспортного управления со счетом 31:12.

После перерыва игра возобновилась. Теперь гости более активными, они строят ряд красивых комбинаций, которые приносят им результат. Вторую половину игры выиграла команда Машинной угольного разреза со счетом 16:10.

Общий счет встречи 41:28 в пользу команды погрузочно-транспортного управления.

О. Душиным, судья II категории.

### Операция над 71-летними близнецами

Как сообщила 11 мая газета «Бойцзиньжабао», один из 71-летних сямских близнецов, который две недели назад путем хирургической операции был отделен от своего умирающего брата, в настоящее время выздоравливает.

Сямские близнецы — Лю Шэн-цзе и его скончавшийся брат Лю Шэн-ти были соединены друг с другом у грудной клетки и у таза. С восьмилетнего возраста они много жили по Китаю и за границей, демонстрируя этот редкий в природе случай. Оба близнеца в свое время женились и у каждого было по сыну.

Операция по разъединению близнецов длилась более двух часов, она производилась в известной клинике «Сянь». Операция стала необходимой в связи с приближающейся смертью од-

ного из близнецов — Лю Шэн-ти, который в течение последних нескольких месяцев страдал острым бронхитом. Когда стало ясно, что смерть наступит в течение нескольких часов, была сделана операция, чтобы спасти жизнь второго близнеца. Через несколько часов после операции, больной брат Лю Шэн-ти скончался. Оставшийся в живых Лю Шэн-цзе в настоящее время учится ходить без своего брата, с которым он был соединен в течение 71 года. Состояние его здоровья хорошее и он не ощущает каких-либо неудобств в результате операции.

(Агентство Синьхуа).  
(Перепечатано из китайской газеты «Дружба» за 18 мая 1957 года).

И. О. редактора  
М. БОЛЬШАГИНА.

### Общественность Индонезии решительно осуждает американских колонизаторов

Антиамериканские выступления на Тайване вызвали широкий отклик у общественности Индонезии.

Многие газеты выражают возмущение призывом американских военнопленных на Тайване, подчеркивая, что этот призыв служит наглядным выражением колониальной сущности американской политики в Азии.

Убийство американцем китайского рабочего, пишет «Битанг тимуру», не может быть отделено от всей политики США в Азии и не может быть забыто азиатскими народами. События на Тайване, отмечает газета, должны послужить поучительным уроком для тех стран, которые все еще поддерживают СЕАТО и политику военных блоков.

Газета «Харин ракят» указывает, что события на Тайване всколыхнули не только население этого острова, но и всю Азию и, возможно, другие части мира, поскольку подобные же выступления имеют место в Японии, в Корее и на Филиппинах. (ТАСС).

### К событиям в Тайбэе

Как сообщает из Тайбэя корреспондент агентства Юнайтед Пресс, 26 мая Чан Кай-ши сместил со своих постов командующего обороной Тайбэя генерал-лейтенанта Хуан Чэн-у, начальника военной полиции генерал-майора Лю Вэй и временного вице-президента комиссара генерал-майора Ло Кая за то, что они не выполнили своих обязанностей во время антиамериканских беспорядков в Тайбэе 24 мая.

О решении Чан Кай-ши было объявлено после его переговоров с послом США Карлом Ренкином.

Из состоявшейся после этой встречи пресс-конференции Ренкин сообщил, что Чан Кай-ши просил его передать президенту Эйзенхауэру и государственному секретарю Даллесу «глубокое сожаление о случившемся».

По сообщениям корреспондентов американских агентств, в Тайбэе сохраняется военное положение, войска патрулируют улицы. (ТАСС).



В тесной связи с форсируемой реиндустриализацией Западной Германии находится разработанный стратегией НАТО план так называемого «единого В-атлантического командования». Фактически этот план предусматривает превращение Балтийского моря в район опорных пунктов и баз НАТО для развертывания агрессивных действий против миролюбивых стран Балтийского бассейна. Находящаяся вблизи Кильского канала гавань Куксхафен уже превращена в военно-морскую базу НАТО. Здесь сейчас базируются вновь созданные западногерманские военно-морские силы.

НА СНИМКЕ: западногерманские военные суда в Куксхафене.

### К антиамериканским выступлениям на Тайване

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» в сообщении из Тайбэя (Тайвань) не скрывает своего беспокойства по поводу размаха антиамериканских выступлений на Тайване. Газета утверждает, что, по мнению американцев, эти выступления пользовались «мгновенной поддержкой» даже некоторых чанкай-вистских властей. Это, по мнению газеты, является выражением «разногласий» в стане Чан Кай-ши.

Из сообщения нью-йоркской газеты «Дейли ньюс» вытекает, что антиамериканские выступления на Тайване вызвали серьезную тревогу в конгрессе США. Напомним, что конгресс США предоставил миллиард долларов на укрепление режима Чан Кай-ши, после того, как Чан Кай-ши был изгнан из континентального Китая, газета высказывает мнение, что это вряд ли оправдало себя. Население Тайваня, замечает газета, «хотело бы изба-

виться» от американцев. Газета считает, что в связи с последними событиями на Тайване США не могут больше при осуществлении своих замыслов на Дальнем Востоке полагаться на чанкай-вистскую армию и полицию.

Как видно из сообщения агентства Ассошиэтед Пресс, вчера два конгрессмена выступили с заявлениями, в которых выразили беспокойство по поводу роста антиамериканских настроений за границей.

Один из лидеров демократов в американском сенате и член сенатской комиссии по иностранным делам Мансфилд заявил, что то, что происходит в Тайбэе и Японии, вполне возможно, предвещает аналогичные события в других районах мира... Там, где расположены американские войска.

(ТАСС).

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГЕОФИЗИЧЕСКИЙ ГОД

Окончание. Начало см. на 3 стр. В океанографических и иных наблюдениях примет активное участие также Германская Демократическая Республика. Польские ученые, например, предполагают организовать геофизические наблюдения в Демократической Республике Вьетнам и на острове Шницберген.

По программе Международного геофизического года намечены обширные исследования атмосферы, в том числе ее верхних слоев, при помощи ракет и искусственных спутников Земли. В этих работах будут принимать участие СССР, США, Англия, Франция и другие страны.

В США запущены искусственные спутники Земли предположительно с побережья Флориды с помощью трехступенчатой ракеты. Спутник будет иметь сферическую форму диаметром около 31 сантиметра; вес его составит

около 10 килограммов, из которых примерно половина приходится на различную аппаратуру. Окончательная скорость движения спутника по орбите составит, согласно расчетам, около 29 тысяч километров в час. Полное обращение вокруг Земли спутник будет совершать за полтора часа. Наблюдение за ним можно будет вести на многих районах США, Центральной и Южной Америки, Южной Европы, Среднего и Ближнего Востока и некоторых южных районов Советского Союза.

Приборы, смонтированные на спутнике, смогут производить измерения плотности воздуха и метеорной материи, интенсивности солнечной и космической радиации, ультрафиолетового излучения и другие. На основании наблюдений с земли можно будет вычислять плотность воздуха по траектории спутника и даже уточнить существующие ныне пред-

ставления о форме Земли. Наблюдения за спутником будут проводиться с помощью специальных радиолокационных устройств.

Кроме искусственных спутников, в США будет запущено около 200 ракет среднего и большого калибра. Исследования с помощью ракет будут проводиться также учеными других стран.

Обширная программа работ по изучению верхних слоев атмосферы намечена советскими учеными. Значительная часть исследований у нас будет проводиться также с помощью ракет и искусственного спутника Земли.

Для сбора, хранения и размножения материалов наблюдений предусматривается организация по крайней мере трех мировых центров, причем относительно двух из них определено, что один будет в СССР, другой — в США.

В. Федорова.

**Кумертаускому  
горместпромкомбинату**

на постоянную работу требуются. **СТОЛЯРЫ,  
ЭЛЕКТРОМОНТЕР, РАЗНОРАБОЧИЕ.**

Принятые обеспечиваются квартирами.  
**Администрация**

---

**КОМБИНАТУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ**

Срочно требуются **АРМАТУРЩИКИ, СВАРЩИКИ,  
БЕНЗОРЕЗЧИКИ, РАЗНОРАБОЧИЕ**

для производства работ в железобетонном цехе.  
Обращаться в отдел кадров по улице Шахтостроительной № 4.  
**Администрация.**

---

**Жилищно-коммунальному отделу  
треста „Башкируголь“**

требуются на постоянную работу плотники  
и штукатуры.  
**АДМИНИСТРАЦИЯ.**